

353 000
347 800
308 000
184.000 п.
119.000 п.

Орган Центрального и Бакинского Комитетов
Азербайджанской Коммунистической партии
(большевиков) и Бакинского Совета Раб., Кр.
Красноармейских и Матросских Депутатов.

РАБОЧИЙ

Бакинский Рабочий впервые вышел в апреле 1921 г. и назывался Бакинским рабочим коммунистическим рабочим партией.

№ 71 (204) ВТОРОЙ ГОД ИЗДАНИЯ. № 71 (204)

Миллионная, 4, в. б. Селен. Баки. Тел. 38-87.
рукописей от 10-3 ч. дня.

Понедельник, 28 марта 1921 года.

Контора Кавказской у. в. Армянской церкви. Тел. 6-91 5-18.
Открытие от 2 час. дня.

Профсоюзы — собиратели и организаторы труда. Труд создает все блага мира. Путь к нашему благополучию — через профсоюзы.

Неделя Профессионального Движения.

Д. Б. Пропаганда доводит до всеобщего сведения, в течение «Недели профдвижения» во «Дворце Труда» (Метрополь) будет функционировать выставка музея по производству и труду в Азербайджане. Руководить объяснением будут следующие товарищи:

- 1) Рабочая сила и профсоюзы — тов. Гухман.
- 2) Производство: Нефтедобыча тов. Рабинович.
- 3) Нефтеобработка — инж. Гуревич.
- 4) Электроток — инж. Пилькевич и др.
- 5) Условия труда — д-р Сланевский и Окуневич.
- 6) Историко-революционный отдел — тов. Попов.
- 7) Геолого-разведывательный отдел — тов. геологи: Апсесов, Зубар, Меликов и Месропянц.

Выставка открыта от 12—9 вечера. Объяснения даются от 5—9 вечера.

Неделя Профдвижения на желдороме.

3-й день 28 марта: Во Дворце Пролеткульта (Завокзальный район) 1. Широкая производственная Конференция с 10 час. утра.

Порядок дня: а) Приветствия; б) Доклад Правления Союза; в) Доклад Управления дороги.

2. Концерт при участии артистов бакинских театров в 7 с пол. час. вечера.

Правление Союза Соработников устраивает в понедельник 28 марта в 4 часа дня в помещении театра «Сатир-Агит» концерт митинг, посвященный «Неделе профдвижения».

Порядок дня: 1) Роль Профсоюзов до октября и после; 2) Очередные задачи Профсоюза Соработников; 3) Концерт.

В концерте примут участие лучшие силы Гостеатра.

Правление Союза Соработников созывает во вторник, 29-го марта в 3 1/2 часа дня в Рабочем Клубе Большую конференцию Местному.

Порядок дня:

1) доклад Првления Союза, 2) докл. Наркомпрода и 3) основные принципы нашей тарифной политики.

Книги рабочим.

Советская власть дала нам возможность открыть сеть библиотек с хорошо подобранной литературой.

Но все эти библиотеки, как говорят, фундаментальные, иначе оседлые.

Многие рабочие или за неимением времени или по своей несознательности никак не привыкнули к ним. Поэтому очень часто то культкомиссия, то культотделы профсоюзов берутся за организацию собственных библиотек.

Но можем ли мы обслуживать бесчисленное множество библиотек при предприятиях и союзах?

Конечно, нет. Ведь для того, чтобы снабжать все эти библиотеки книгами, мы должны иметь прежде всего сами книги.

Каждый из нас хорошо знает, какой огромный бумажный кризис переживаем мы

сейчас и какими скудными книжными запасами мы обладаем.

Поэтому целесообразно создавать огромное количество библиотек, плохо снабжаемых, когда мы можем создать несколько больших районных библиотек, организованных по последнему слову библиотечной техники, хорошо снабженных литературой.

Эти участковые библиотеки должны взять на себя снабжение близлежащих предприятий передвижными библиотечками.

Каждая культкомиссия учитывает, какого характера библиотеки нужны ее коллективу и через культотдел своего союза выписывает таковые от библиотечного подотдела.

Но вся эта работа по передвижению библиотек должна производиться при одном условии, чтобы ни одна книга

ТРУДУ.

Ты горбом и мозолями
Все веками создавал:
У станков и над полями
Дух твой творческий витал.
Ты потоки черных масел
Из глубоких недр достал.
Ты всю землю опоясал
Сталью рельс и... Ты устал.
Но усталость — поражение...
Эй, сожми же вновь персты
И в неделю профдвиженья
Одержки победу ты!

Пуплет.

не пропадала. Поэтому культкомиссии должны брать на себя распределение книг. Должен производиться строгий учет приема и выдачи книг и по мере использования библиотечки она должна быть возвращена и получена новая.

Для того, чтобы широко разбить передвижные библиотеки, библиотечный подотдел должен немедленно заняться составлением фондов популярной литературы при участковых библиотеках и работать категории передвижных библиотек.

Лишь при этих условиях мы приблизим книгу к рабочему — читателю и заинтересуем его огромными духовными ценностями, созданными веками.

В. Каспаров.

Собрание желдороме

26 марта в 1 участие служб Тяги Азербайджана в порядке Недели Профдвижения состоялось общее собрание всех служащих, мастеровых и рабочих участка. Докладчиками выступили т.т. Мирзоян и Беаруков.

Тов. Мирзоян, являясь назначенным на пост начальника Азерб. жел. дороги и выступивший впервые на многолюдном собрании Бакинских железнодорожников, своим докладом и подробным докладом о роли профсоюзов в организации народного хозяйства в общем и в организации железнодорожного транспорта в частности заинтересовал и увлек аудиторию, создав дружеское трудовое настроение.

Тов. Беаруков обрисовал роль и значение профсоюзов во время революции и достиг того, что товарищи рабочие убедились в необходимости укрепить свой производственный союз до максимума и развить наивысшую производительность труда.

Открытие клуба табачников

Вчера 26 го марта рабочие табачных фабрик г. Баку праздновали открытие своего клуба при государственной фабрике № 1. Торжественное открытие дома, где рабочие смогут в часы отдыха с пользой провести время, как раз совпало с неделей укрепления профессионального движения в Азербайджане.

Торжественное открытие клуба и при нем театра приветствовали представители АКП, АСПС, союза табачников, пишевиков и деревообделочников, указавшие на значение проработки искусства в поднятии самосознания рабочих масс и роли профсоюзов в выполнении этой задачи.

Затем собственными силами при помощи маскироличной роты были представлены 2 эссе и несколько номеров декламации и песни.

Вечер прошел с большим оживлением и доставил много незабываемой радости труженикам фабрик.

Путь к благополучию.

Чем больше в пролетарской стране материальных ценностей (фабрикатов, сырья, пищевых продуктов), тем лучше экономическое положение каждого отдельного гражданина.

Нам плохо живется оттого, что в нашей стране мало материальных ценностей.

Чтобы улучшить свое экономическое положение, нам необходимо эти ценности **создать**, а создать их может **только упорный и сознательный труд** рабочего и крестьянина.

Организовать труд для напряженной и созидательной работы могут и должны дисциплинированные производственные союзы — единственные хозяева производства.

Пролетарии города и деревни! все вы, желающие улучшить свое экономическое положение, — **вступайте в производственные союзы и подчиняйтесь стальной дисциплине!**
Вот единственный и верный путь к нашему благополучию!

Информация союзов.

Первые шаги.

Серьезная постановка дела информации союзов вполне естественно озабочивала центр, где налажению осведомительного аппарата уделялось очень много внимания.

Потребность в создании особого технического аппарата для выполнения информационных функций чувствовалась все определеннее и острее, поэтому в декабре в № 8, — «Бюллетень» и были опубликованы: 1) положение об информационном подотделе организационно-информационного отдела при Ц. К. производственных союзов и 2) положение об информационном подотделе инструкторского отдела при Ц. К. профсоюзов.

Организация информации.

Оба «положения», тоже составленные по содержанию весьма обстоятельно указывали на цели и задачи информационного аппарата. По мысли «положения» информационный подотдел должен быть организован или при секретариате или при организационно-инструкторском отделе. В нем должны сосредоточиваться весь материал о деятельности союзов в губернском масштабе, включающийся в протоколы заседаний правлений, плену-

мов, конференций, съездов, циркуляров, положения, инструкции и вся использованная текущая переписка совпрофа.

Задачи информподотдела.

В задачи подотдела, между прочим входили организация информационных частей при Губотделах Союзов и Узедбюро и выдача всевозможных справок по постановлениям ВЦСПС.

Встреченные затруднения.

Азсовпрофом было приступлено немедленно к проведению изложенного «положения» в жизнь и здесь с первых же шагов пришлось столкнуться с рядом затруднений, которые и до сего времени не могут считаться окончательно преодоленными.

В отношении Баку и его районов главным препятствием являлось почти катастрофическое отсутствие подготовленных работников, могших отдаваться достаточно полно ответственной информационной работе и проводить ее осмысленно и планомерно. Сильно стопорило организационную работу слабое понимание на местах целей и задач информации, казавшейся пустой бумажной придир-

кой, ненужным обременением и без того занятых немногих работников Союзов. Ясно назрела потребность в более обстоятельном и вдумчивом инструктировании, а для этого необходимо было составить общее представление о состоянии дела информации в пределах А. С. Ц. Р.

Анкетное обследование.

Для этой цели Информотделом было предпринято в последние числа января широкое анкетное обследование с препровождением циркуляра разъяснявшего необходимость и ответственность информации в переживаемый Советреспубликами переходный момент смены фронта военного хозяйства. Анкета содержала 10 наиболее важных вопросов, урегулирование которых являлось первоочередными.

Результаты обследования.

Результаты обследования были довольно неутешительными: у горняков, Швейников, кожевников и землесна информчасти не существовало совсем, а у остальных, кроме текстильщиков, печатников, химиков, медикосантруда, водников и нарвези, таковых существовали только номинально, т. к. не было ни особого технического аппарата ни сосредоточения всей работы в этом аппарате. Сама ре-

бота расплывалась по различным Отделам Союза и носила беспорядочный, случайный характер лишенный какой бы то ни было планомерности. Ясно было, что союзы не успевали отчетливо ни технической ни идейной стороны информационной работы.

Инструктирование.

Требовалось быстрое и вдумчивое инструктирование, к каковому Информотдел и перешел немедленно. Велось оно сначала по каждой получаемой от Союза анкете отдельно.

Указывалось на основные недочеты: распыление работы и отсутствие обособленной информации, причем в тех случаях, когда выделение информации части под руководством особого технического работника оказывалось почему-либо затруднительным, рекомендовалось возлагать временно эти обязанности на Секретарей Союзов с персональной ответственностью.

Личная книга союзов.

Кроме того, при Информотделе была открыта так называемая личная книга Союзов, где день за днем ведется учет поступающей информации от каждого Союза и Упрофбюро отдельно, почему и является возможность неустанно контролировать деятельность ин-

формчастей и облегчается текущее инструктирование.

Достижения в центре.

Результаты проведенной работы не замедлили сказаться. В настоящее время налажена информационная часть в союзах: водников железнодорожников, коммунальщиков, кожевников, табачников, печатников, местного транспорта, швейников, народного питания, медикосантруд, пишевиков, рабис, всеобщее строительство, химиков, соработников, текстильщиков рабсоцкульт, нарвези. Прекрасно налажена информация у водников, железнодорожников, коммунальщиков, медикосантруд, пишевиков, соработников, химиков, текстильщиков, табачников и последнее время у строителей и народного питания. Остальные еще не устранили ряда недочетов по аппаратам и у них налаживаются.

Функциональные союзы рабсоцкульт и «рабис», занимают одно из последних мест, особенно «рабис», только приступивший к работе и пока еще не показавший. У горняков и металлистов к сожалению информация вполне еще не налажена но ее функции выполняют Орготделы. Нет сомнения, что в этих боевых союзах осведомительный аппарат удастся наладить хорошо. Хуже всего обстоит дело с союзом деревообделочников где

информчасть трудно наладить, вследствие почти полного отсутствия грамотных работников.

Положение информчастей в уездах.

Положение информчастей в уездах, конечно, гораздо слабее чем в центре ибо все препятствующие причины там значительно усугублены местными условиями, но работа все же идет и в Сальянах, Закатапах, Гандже информчасть налажена вполне.

Дело налаживается.

Но все же, хотя недочеты еще не устранены следует сказать определенно: дело налаживается. Особенно отрадно отметить психологический фактор: союзы заинтересованы, реагируют на помещаемые сводки, прониклись сознанием важности правильного и точного осведомления прессы и верховных органов о своей работе со всеми ее плюсами и минусами. С каждым днем растет и крепнет связь, периферия с центром. А живая связь — залог дружного неустанного рабочего сотрудничества, ибо информация путь сплочению, к великому рабочему единству.

Михаил Давидов.

(Информотдел АСПС).

Мы чествуем героев труда. Наш героический труд будет чествовать весь мир

Наша заграничная торговля.

Ввоз товаров.

Ввоз заграничных товаров в Р. С. Ф. С. Р. производится главным образом через Ревель (столица Эстонии) За январь и февраль ежедневно провозилось через Ямбург (пограничная с Эстонией станция) в среднем 28 вагонов с заграничными товарами. С прибытием же в Ревель в первых числах марта 16 паровозов с грузом для России требуется подавать ежедневно не менее 100 вагонов. Ввоз заграничных товаров к нам сразу возрос более чем в три раза. Прибыли сельско-хозяйственные машины и орудия, дымсгар-

ные трубы и другие запасные части для паровозов и машин, установки для работ по электрофикации. С заключением торгового договора с Англией и подписанием мира с Польшей наша торговля с заграничной увеличится еще больше. (Кавроста).

И с другой стороны прибывают.

В Одессу прибыл турецкий пароход „Маритта“, привезший каменный уголь и мануфактуру. Итальянский пароход выгрузил в Новороссийске медикаменты. Из Константинополя ожидается американский пароход с различными товарами. (Кавроста).

Грабят народное достояние.

Сообщают из Константинополя, что французы захватили там следующие русские суда: „Воля“, „Георгий Победоносцев“, „Алмаз“, миноносцы:

„Беспечный“, „Сильный“, „Яркий“, канонерки: „Страж“ и „Грозный“, транспорт „Кронштадт“, ледоколы и три подводных лодки.

Требуем ответа:

Народный комиссар по иностранным делам тов. Чичерин послал румынскому министру иностранных дел Токе-Ионеску ноту, в которой указывает на то что румынские войска, расположенные вдоль реки Днестр не только облегчают белогвардейским отрядам переход через реку в целях нападения на российские и украинские вооруженные силы но и сами участвуют в враж-

дебных действиях. Так 13 марта румынские войска подвергли сильному обстрелу местечко Ярута к юго-востоку от Могилева Подольского. Протеста самым решительным образом против таких действий, тов. Чичерин высказывает в ноте уверенность, что им будет положен конец и что будет дано полное удовлетворение как Р. С. Ф. С. Р. так и пострадавшим жителям

В Германии загорелось.

Забастовки ширятся.

Забастовка в средней Германии все увеличивается. В одном из горных округов бастует 22 тысячи рабочих. В некоторых городах уже были случаи вооруженных столкновений между рабочими и полицией. Гамбургские рабочие (Гамбург — крупнейший порт Германии) поддерживают оставшихся. Рабочие целого ряда

городов Германии также объявили забастовку. (Кавроста).

На помощь.

В виду того, что выступления рабочих в Средней Германии принимают все более массовый характер, германское правительство (соглашателей) считает положение серьезным. В Пруссии в Саксонии введено осадное положение. (Кавроста).

Борьба за топливо.

Все должны помогать.

К топливной повинности привлекаются кустари Петербургской губернии, освобожденные от мобилизации.

Награда за труд.

На Урале рабочим лесозаготовок определен паек в 28 фунтов муки. Кроме того, за каждый куб, заготовленный сверх нормы, выдается премия в 4 с пол. фунта муки. Паек забронирован на 28 тысяч рабочих.

Блестяще выполнили.

Постановлением комитета труда и обороны на окрестности Петербурга возложена вывозка 25.000 кубов дров из лесов. Вывезено 27.500 кубов.

На 1 миллион больше.

В Вятской губернии заготовка дров в этом сезоне, по сравнению с прошлым, прошла очень успешно: заготовлено на 1 миллион с четвертью кубов больше, а вывезено на полмиллиона кубов больше.

Для ударных фабрик.

В связи с разрешением на использование для отопления

котлов моторной нефти с Кинешемского нефтесклада в количестве 50.000 пудов, текстильные фабрики Иваново-Вознесенска обеспечены топливом на весь текущий месяц.

К сплавной кампании.

Подготовительные работы к сплавной кампании калужским губернским лесоконным закончены. Губерния разбита на 4 района, заготовлены вспомогательные материалы, оборудованы пристани, завербованы рабочие. Навигацией 1921 года предполагается вывезти и сплавить до 2 с пол. миллионов куб. футов лесных материалов, а также дров.

Что должен дать Урал.

Полномочная топливная комиссия поручила уральскому промышленному бюро организовать, в целях улучшения качества каменного угля, организовать испытательную станцию по топливу и утвердить производственную программу на каменный уголь для Урала на 1921 г., определяющая добычу угля в 62.500.000 пудов.

Вот так причина

На собрании парламентской социалистической организации Турати сообщил, что итальянское правительство намерено

распустить парламент, в виду враждебного отношения к правительству. (Кавроста).

Отмежевались

Правительство Северо-Американских Соединенных Штатов обнародовало ноту с отказом от участия в Лиге Наций и в новой конференции, созываемой правительствами

Антанты для решения вопроса о судьбе Германских колоний. По последнему вопросу Америка оставляет за собой право решать его путем дипломатических переговоров.

Герои Труда.

На красную доску.

Президиум Бакинского Совета постановил занести на Красную доску т. П. С. Розинова, помощника заведывающего отделом благоустройства Коммухоза.

По боевому заданию Коммухоза тов. Розиновым в течение 5 дней оборудован и пущен в ход электромоторный насос для откачки воды из подвалов. Насос установлен на тележке и его можно перевозить с места на место. Мощность насоса 1500 ведер в час. Первое испытание насоса дало блестящие результаты. В течение одного дня была выкачена вся вода из подвалов детского дома „Малютка“.

На днях тов. Розинов заканчивает оборудование второго насоса еще большей мощно-

сти. Предполагается оборудовать в общем 10 таких насосов. При помощи их Коммухоз сумеет быстро справиться с откачкой воды из подвалов причиняющей сильные бедствия и распространяющей малярию.

Тов. Розинов — один из лучших и добросовестнейших работников Коммухоза. Работает он буквально с утра до ночи. Справившись блестяще с насосами для откачки воды, он сейчас думает над оборудованием насосов для откачки нечистот и над вывозом их в цистернах на коночных платформах.

Пожелаем же ему успеха и в этом деле.

Член президиума Баксовета Р. Гусейнов.

Герои Сумгаитя.

Энергичной работой в деле исправления водонасосного мотора покрыли себя славою 26 рабочих и технический персонал Сумгаитской водонасосной станции.

15 марта в 10 часов вечера благодаря небрежности машиниста Грицуна и масленщика Ага-Бала в моторе системы „Гретинга“, дающем в сутки Баку 550 000 ведер воды перегорели подшипники и мотор остановился. Баку угрожал неминуемый водяной кризис. Но благодаря энергии политического комиссара т. Севастьянова, 26 рабочих подняли маховик весом в 1800 пудов и разобрали на две трети

весь мотор.

Работа велась с такой энергией, что 20 марта в 10 час. вечера была окончена и мотор пущен в ход.

Союзом металлистов решено занести на красную доску товарищей: Севастьянова, Бризмейстера, Петрова, Жилова, Чарчянца, Жемчугова Н., Ячменева, Бризмейстера Ю., Мазрина, Цепова, Шарова, Бондаренко, Давидзе, Елифанова, Вельминского, Попова, Чачерникова, Мирза Иса, Байкова, Назерова, Юсупова, Амир-Али, Дорофеева и Судакора, работавших по восстановлению насоса.

Тов. Тарасов.

На кислотном заводе 1 группы ощутилась потребность в перемене фильтров, которые приходится менять раз в 10—12 лет. Раньше эти фильтры получались из-за границы. Администрация завода решила попытаться сделать их в литейном цехе механических мастерских той же группы. Работа была поручена мастеру цеха тов. Тарасову.

Работа производилась в невероятных трудных условиях с противокапельными масками на голове и лице. Тов. Тарасов, руководивший работами получил ожоги лица, рук и прожег свой единственный костюм. Приходилось следить неустанно за литьем и его температурой. Все работы по формирвке производились на коленях, так как малейшая ошибка могла испортить весь труд.

Побольше бы таких.

На механическом заводе б. Каспийской машиностроительного из-за загрязнения парового котла накипью, работа должна была остановиться на неопределенное время. Тогда рабочие завода в количестве 10 человек под руководством т. Мещерякова председателем коллегии национализированных механических заводов и его ближайшего помощника тов. Фамского дружными порывом

в результате была получена первая пара фильтров до того удовлетворительная, что эксперты признали фильтры не уступающими заграничным.

Всего надо отлить 31 фильтр. Диаметр фильтра равен 5 футам и он весь усеян коническими дырами числом до 3060, имеющих в диаметре 1/8 дюйма и отстоящими друг от друга на расстоянии 8-ми миллиметров. Отсюда понятно, каких трудов стоила одна модель не говоря уже о самом литье.

Исключительно благодаря труду, усердию, и сознанию важности задания тов. Тарасовым и его сотрудниками кислотному заводу удалось продолжать свою деятельность.

в том взялись за очистку котла по окончании урочного рабочего дня.

На следующий день к 12 ч дня работа была окончена.

Союз металлистов решил занести своих сознательных товарищей: Воронова, Подколзина, Андрианова, Кульчинского, Прохорова, Лукьянова, Иванова, Степанова, за их самоотверженную работу на красную доску.

Союз деревообделочников.

За достижение большой интенсивности труда (до 300 процентов против установленных норм) и систематическую сверхурочную работу столяры Скальнички, Катиц и Козин по постановлению аттестационной комиссии А. С. П. С. награждены выдачей им по 1 паре брюк.

Союз водников.

За окончание в 3-х недельный срок ремонта парохода „Тула“ стараниями т.т. Анишина, Крысина, Клозе и Аршипова работавших не считаясь с временем постановлено выдать им по 1 гимнастерке.

За самоотверженную работу по откачиванию воды ведрами с тонущего баркаса „Эста“ 20 товарищей экипажа „Хаджи Ага“ награждены продуктами: по 3 фунта рису, по 10 фунт. муки и по 1 фунту маиса на каждого.

За усердие и самоотверженное проявленное при спасении судна „Морьяк“ с продовольственным грузом в 6.000 пудов, награждены месячным жалованием: капитан порта Осипов, морангет Меликов и райагенты Молоткин и Сподавский, и администрация каравана Китаев, Смагин, Сено, Али-Бабаев и Ваньянц; команде шланги выданы в награду по натальной рубахе.

Сводка аэжеддорот

Работа дороги.

3а 24

Погружено вагонов
Принято от соседних дорог
Налито цистерн
Дорога имела
Паровозов здоровых
” больных
Вагонов здоровых
” больных
Цистерн здоровых
” больных

НА ПРОМЫСЛАХ.

Добыча масленой нефти в феврале.

Количество добытой масленой нефти.

Всего в феврале добыто масленой нефти на площадях Балахано-Сабунчино-Романинского района—2.332 000 пуд. или 49,8 процента общей добычи этих районов. В январе добыча масленой нефти составляла 52 процента общей добычи тех же районов т. е. на 2,2 процента больше.

Легкая нефть.

Кроме чисто масленой нефти добыто на Биби-Эйбате 541 000 пуд. легкой нефти, применяемой в смеси с чисто масленой нефтью для переработки на масла.

Парафинистая нефть.

На Романинской площадке добыто 1.414 000 пуд. парафинистой нефти с которой производится опыты переработки ее, в заводском масштабе на масла в примеси с чисто масленой нефти.

Замена масленой нефти, как топлива.

В виду испытываемого недостатка в масленой нефти большое значение имеет замена тяжелой нефтью масленой для топлива в промышленных районах.

В этом отношении достигнуто следующее:

Балаханский район перешел полностью на отопление желой нефтью, кроме промысла отапливаемого раханским газом, причем переход произведен исключительно средствами самих мыслов, благодаря добыче желой нефти во многих ктах района.

Все же часть масленой фти расходуется как топливо для нефтемоторов (благодаря зимнему времени), для городских и жилых помещений.

В Сабунчинском районе 8 промысла сжигают наливо добываемую на этих мыслах тяжелую нефть. Остальные же промысла, но как и в Романинском оне продолжаетс сжигать на топливо часть масленой нефти.

Причиной этого является имение своей тяжелой нефти и неполучение таковой от дела нефтепроводов, ближайшей задачей которой является организация снабжения Ионов масленой нефтью.

В Биби-Эйбатском районе снабжение на топливо легкой нефти доведено средствами самого района до 500 пуд. в сутки и в марте будет уснено окончательно.

Наши изобретатели.

Работы т. Саблина.

В ремонтном отделе 1 группы работает котельный мастер т. Саблин. При мусаватской власти т. Саблин был десятником нательного цеха, при Советской же власти его назначили мастером. Все свои силы и энергию т. Саблин прилагает на родное ему дело, стремясь внести в последнее усовершенствования и приспособления, облегчающие работу, и сокращающие время и труд.

Очередной работой т. Саблина, является — переносные ножницы (ручные) для разрезания листового железа. Ножницы сделаны из железа-лома и отбросов, без чертежей и моделей, лишь благодаря памяти и сообразительности, как и его остальные работы. Ножницы разрезают кровельное железо до 1/2 дюйма толщиной.

Обыкновенно для разрезания железа, из ремонтного отдела ходили специально в механическую мастерскую, далеко отстоящую от мест работы, а теперь, благодаря переносным

ножницам, текущий ремонт много облегчился.

Другое усовершенствование тов. Саблина, дыропробивной пресс для продавливания в железных листах.

Пресс работает легко, быстро и сделан из таких же отбросов и ножницы. Для пробивания дыр надо было тоже сделать в механическую мастерскую.

Рабочие очень гордятся им товарищем и его работами.

Следует отметить очень внимательное отношение работам т. Саблина со стороны администрации заводского союза, которые до сих пор ничем на помощь товарищу не пришли.

Поменьше в это дело формальностей—так говорит т. Саблин, ибо от него требовали все эскизы и предположения, а он махнул на них рукой и сразу приступил к работе, которая вопреки всяким условиям и формальностям дала блестящие результаты.

Поправка.

Экономический отдел АСПС сообщает, что в заметке в „Неделе Судоремонта“, помещенной в газете „Бакинский Рабочий“ № 70, от 27 марта, вкралась неточность. Опубликованная норма пайка была лишь проектом, а потому содержание заметки не соответствует действительности.

Календарь революций

28 марта.
1809 г. Открытие филиальной сессии (Дума) в Варго.
1871 г. Первое заседание Парокой Коммуны.
1890 г. Беспрядки в Петербургском университете.
1917 г. Присяга Временного правительства на верность Свободному строю.
1917 г. Обращение Временного правительства к польскому народу призывом независимости Польши.
1917 г. Объявление удельных и шесть национальной собственности